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ПРАВЕДНИКИ
Шевчук Прокопій Ісаакович (1899-1969) 
Шевчук Марія Прокопівна (1922-2000) 
Ткаченко Володимир Андрійович

ВРЯТОВАНІ
Козловська Есфір Абрамівна (1913-1989) 
Городецька Ріва
Рапопорт Гітля

 

                                          
                                       М.П. Шевчук      Е.А. Козловська

Прокопій Ісаакович Шевчук працював на Київському кабельному заводі двірником, 
садівником і пічником. З молодшою донькою Марією, яка допомагала батькові, жив на 
території заводу (вул. 9 Січня, 10). Дві старші доньки вийшли заміж і відокремилися,  
а дружина важко хворіла і знаходилася в селі.

Коли почалася війна, Марії минуло 19 років, і її залишили в місті для підпільної 
роботи. Часто підпільники збиралися в будиночку Шевчуків. Це було зручно: двірницька 
стояла в глухому саду, сусідів не було, у дворі стояв туалет загального користування, 
поряд водопровідний кран, так що сторонні люди, які заходили сюди, не викликали 
підозри.

Батько брав участь у підпільній роботі. Під час зустрічей підпільників він знаходився 
на вулиці з мітлою або поливальним шлангом, і за найменшої небезпеки подавав сигнал. 
Підпільники встигали вискочити у вікно, яке виходило в густий сад.

Тут же, в двірницькій, Марія ховала свою знайому Ріву Городецьку. Декілька днів у 
Шевчуків ховалася і Гітля Рапопорт з вулиці Мельникова.

Марія підтримувала зв'язок з лікарем Есфір Абрамівною Козловською, знайомою по 
підпільній організації «Радянський патріот», що діяла в Брусилівському районі 
Житомирської області. Козловська під ім'ям Ганни Іванівни працювала в лікарні селища 
Брусилів.

В кінці червня 1942 року вона разом з водієм Володимиром Андрійовичем Ткаченко 
приїхала до Києва за медикаментами. Козловську помітили патрулі, але вона встигла 
сховатися в Покровській церкві. Ткаченко повідомив Марію про те, що трапилося. 
Марія, схопивши дві хустки, побігла до церкви. Побачивши Есфір Абрамівну біля 
вівтаря, вона напнула їй на голову хустку і, взявши під руку, пройшла з нею мимо 
патрулів. Глухими задвірками Татарки Марія привела Есфір Абрамівну до себе додому, 
де та пробула два тижні. Коли небезпека минула Марія повідомила про це в Брусилів  
і Ткаченко приїхав за Козловською.

У квітні 1944 року Есфір Абрамівна пішла на фронт, де до кінця війни була 
начальником фронтового лазарету.

1946 року капітан медслужби Есфір Козловська демобілізувалася і працювала 
лікарем в одній з лікарень Києва.

Прокопію Ісааковичу Шевчуку (посмертно), Марії Прокопівні Шевчук і Володимиру 
Андрійовичу Ткаченку присвоєно звання «Праведник Бабиного Яру».


